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В
ступ.  Сучасний  рівень  розвитку
суспільства, процеси модернізації, що
відбуваються в освітній,  виробничій,

суспільній,  інформаційній  та  інших  сферах,
ставлять  перед  вищою  школою  завдання
підготовки  освіченого  та  кваліфікованого
педагогафахівця  з  інформаційних  технологій,
здатного до ефективної роботи за спеціальністю
на  рівні  світових  стандартів,  соціально  й
професійно мобільного,  готового до  постійного
професійного росту та самоосвіти, – професіонала,
конкурентоспроможного  на  ринку  праці.
Успішність  сучасного  фахівця  у  професійній
діяльності значно залежить від його особистісних

якостей,  серед  яких  на  передньому  плані
знаходяться креативність, швидкість  прийняття
рішень,  здатність  швидко  вчитися  та
адаптуватися  до  оточуючих змін.

Постановка  проблеми  дослідження.
Вищеописана  сукупність  характеристик
сучасного  фахівцяпедагога  з  інформаційних
технологій  може  розцінюватись як  психолого
педагогічний  феномен  соціальнопрофесійної
мобільності.  Нинішня  потреба  суспільства  у
соціально й професійно мобільному викладачеві
інформатики та нестача фахівців такого профілю
визначає  проблему статті.
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підготовка майбутнього викладача  інформатики
до якісної професійної діяльності, особливістю якої
є мінливість: інформатика – наука динамічна та
вимагає постійної самоосвіти  та удосконалення
професійних умінь. Саме  соціальнопрофесійна
мобільність  засвідчує  внутрішню  готовність
людини до якісних змін, перетворень як єдності
цілей та змісту.

Аналіз  основних  досліджень  і  публікацій.
Базою  для  проведення  дослідження  стали
надбання  вітчизняних  та  зарубіжних  науковців
щодо  формування  різних  видів  мобільності
(Л.В. Ананьєва, А.О. Артюшенко, Н.В. Грицькова,
Л.Л.  Сушенцева,  Н.І.  Луцан,  Н.В.  Латуша,
Р.М. Пріма та ін.).

Метою  статті  є  моніторинг  рівня
сформованості соціальнопрофесійної мобільності
майбутніх  викладачів  інформатики  після
проведеного  формувального  педагогічного
експерименту та порівняльний аналіз її вияву на
констатувальному  та  формувальному  етапах
експериментальної роботи.

Виклад  основного матеріалу дослідження.
Формувальний  педагогічний  експеримент
складався  із  ряду  заходів  щодо  реалізації
визначених педагогічних умов. Першим кроком
до  їх  реалізації  було  визначення  навчальних
дисциплін магістрантів,  що наділені  змістовим
потенціалом  для  формування  соціально
професійної мобільності  майбутніх  викладачів
інформатики.  Такими виявились  “Інформаційні
технології  в  освіті  і  науці”,  “Основи наукових
комунікацій  іноземною  мовою”,  “Освітній
менеджмент”  та  “Педагогіка  вищої школи”  [3].
Аналіз практики викладання вказаних дисциплін
виявив, що особистіснорозвивальний потенціал,
закладений у цих дисциплінах, використовується
недостатньо.  Щоб  заповнити прогалини  знань
магістрантів  та  навчити  їх  конструювати

соціальну реальність та професійні обставини, ми
працювали у руслі насичення навчальних модулів
і  тем  питаннями,  що  розкривають  сутнісну
характеристику соціальнопрофесійної мобільності,
її  аксіологічну  основу  та  акмеологічну
зумовленість.

Для  досягнення  сформованості  соціально
професійної мобільності нами був впроваджений
курс “Основи соціальнопрофесійної мобільності
викладача”.  Одним  із  шляхів  підвищення
ефективності формування соціально і професійно
мобільного  фахівця  було  використання
інтерактивних методів навчання, побудованих на
взаємодії  та  діалогічності,  диференціації  та
студентоцентрованому  підході.  Прикладами
таких методів є кейсметод, воркшоп, експертна
панельна дискусія, використання технології веб
квесту.

Після проведення формувального педагогічного
експерименту  здійснено повторні  діагностичні
процедури  щодо  визначення  змін  в  рівнях
сформованості компонентів цього новоутворення
за розробленими показниками та критеріями.

Методики діагностики були  ідентичними  до
констатувального  експерименту.  Початкова
оцінка  здібностей  майбутніх  викладачів
інформатики викладена у праці [4].

По завершенню формувального педагогічного
експерименту було виявлено значне підвищення
показників інтелектуального компоненту у ЕГ (зріс
показник засвоєння знань з профільних дисциплін),
у той час, як у КГ аналогічні показники змінились
несуттєво  (табл. 1).

Динаміка  дисциплінарного  компоненту
соціальнопрофесійної  мобільності  [2]
прослідковувалась  через  контрольні  заміри
розвитку  професійної  мотивації  магістрантів.
Опитуваним  було  запропоновано  зробити
ранжування щодо причин вибору професії. Так,

Таблиця 1.  
Рівні засвоєння професійних знань майбутніми викладачами інформатики  

(контрольний етап), абс., % 

Групи  Ксть 
студентів 

Сучасні Веб
технології в 
прикладних 

застосуваннях 

Методика 
викладання 

дисциплін за фахом 
у ВНЗ 

Основи наукових 
досліджень у 
інформатиці 

Різниця 
Ку , % 

Ксть 
студентів, 
які  дали 
правильні 
відповіді 
на  всі 
запитання 

Ку  Ксть 
студентів, 
які  дали 
правильні 
відповід і 
на  всі 
запитання 

Ку  Ксть 
студентів, 
які  дали 
правильні 
відповіді 
на  всі 
запитання 

Ку   

ЕГ  62  50  0,80  48  0,74  52  0,83  13 

КГ  62  41  0,66  37  0, 59  33  0,53  12 
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ЕГ пріоритетними вважає мотиви саморозкриття
та самоствердження  у  професійній діяльності,
опитані  вбачають  професію  викладача  взірцем
для  наслідування,  бачать  її  престижність  та
соціальну  значущість. Результати  КГ, навпаки,
виявились  незадовільними:  магістранти  КГ
вказують  мотиви  займатись  методичною  та
науководослідною роботою  непріоритетними у
виборі  професії.  Тобто,  учасники  КГ  не
усвідомлюють  значної ланки своїх професійних
обов’язків.

У таблиці наведено результати мотиваційного
опитування (табл. 2).

“Опитувальник  особистісної  орієнтації”
Є. Шострома  [5]  дозволив оцінити вираженість
потреб і мотивів професійного самовдосконалення,
значущість  мотивів  особистісного  розвитку,
ціннісне  ставлення  до  професії  викладача
магістрантів. Вказана методика дає можливість
здійснення  діагностики  за  низкою  категорій:
пізнавальні  потреби,  часова  компетентність,
спонтанність, контактність. Аналіз проведеного
тестування  показав,  що  динаміка  розвитку
вказаних  категорій  у  позитивний  бік
спостерігається у ЕГ набагато краще, ніж у КГ.

Результати тесту дозволили оцінити позитивну
динаміку  показників у  формуванні діяльнісно
поведінкового  компоненту  [1]  соціально
професійної  мобільності  студентів  ЕГ,  що
проявляється  у  високому  рівні  реалізації
взаємозв’язків педагогічної і наукової діяльності,
комунікативних  та  організаційних  здібностей
магістрантів та розвитку здатностей до свідомого

управління власною  професійною діяльністю,
соціальною активністю (рис. 1).

Таким  чином,  узагальнюючи  проведені
діагностичні  методики,  складемо  таблицю
динаміки  рівнів  соціальногопрофесійної
мобільності у ЕГ та КГ (табл. 3).

Підводячи  підсумки  щодо  проведення
формувального  педагогічного  експерименту,
прослідковується  значне  випередження
експериментальної групи респондентів порівняно
із  контрольною  у  зростанні  показників  по
інтелектуальному, дисциплінарному та діяльнісно
поведінковому  компоненту  сформованості
соціальнопрофесійної  мобільності  майбутніх
викладачів інформатики.

Отримана  статистично  значуща  різниця
коефіцієнтів соціальнопрофесійної мобільності
студентів  експериментальних  груп  до  і  після
формувального етапу дослідження засвідчила, що
в  експериментальних  групах,  на  відміну  від
контрольних, зменшилась кількість магістрантів
із  початковим  рівнем  соціальнопрофесійної
мобільності (на констатувальному етапі – 29,0%),
водночас зросла кількість студентів із еталонним
(до  32  %)  та оптимальним  (з 29,0% до 54,8  %)
рівнями соціальнопрофесійної мобільності (рис. 3).

Отримані результати свідчать про успішність
формувального впливу та доцільність подальшого
впровадження  в процес  професійної підготовки
майбутніх викладачів інформатики апробованих
технологій.

Дослідженням встановлено, що для успішного
формування соціальнопрофесійної мобільності

Таблиця 2. 
Мотивація професійної діяльності магістрів (контрольний етап), абс., % 

Мотиви вибору професії  ЕГ  КГ 

ранги  ранги 

1. Престижність, соціальна значущість  викладача 
ВНЗ 

3  2 

2. Можливість  саморозкриття,  самоствердження 
в професії 

1  8 

3. Інтерес до науководослідної роботи  5  9 

4. Інтерес до викладацької роботи  4  3 

5. Інтерес до методичної роботи  7  10 

6. Можливість професійного самовдосконалення  8  7 

7. Задоволення  від  спілкування  зі  студентською 
аудиторією 

6  1 

8. Так  склалися  обставини,  іншого  вибору  не 
було 

10  6 

9. Сімейна наступність та традиції  9  5 

10. Професійна  діяльність  як  ідеал,  як  приклад, 
взірець викладача ВНЗ 

2  4 
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майбутніх викладачів інформатики необхідним є
комплекс  організаційнопедагогічних  умов,
найважливішими  серед  яких  виокремлено:
стимулювання  проектування  індивідуальної
траєкторії  соціальнопрофесійної  мобільності
магістрів;  створення  розвивального
рефлексивного  середовища  у  процесі
магістерської  підготовки  майбутніх  викладачів
інформатики;  моделювання  інноваційного
контексту  професійної  діяльності  майбутніх
викладачів інформатики  в умовах магістратури.

Висновки.  Результати  експериментального
дослідження дозволяють  зробити висновок  про
те, що запропонована модель процесу формування
соціальнопрофесійної  мобільності  майбутніх
викладачів  інформатики в умовах  магістратури

 
Рис. 1. Розподіл респондентів ЕГ та КГ за рівнями комунікативних та  
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сприяє досягненню ними соціального комфорту
та професійної активності та успішності, а також
набуттю  можливостей  самореалізації  у
педагогічній  діяльності,  підвищує
конкурентоспроможність  випускників  вищого
навчального  закладу.
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Інтелектуальний     31,1  66,1  25,8    43,5  53,3  3,2 

Дисциплінарний  1,6  8,0  53,2  37,2  24,2  33,9  30,6  11,3 

Діяльнісно
поведінковий 

8,0  13,0  46,7  32,3  29,0  25,8  30,7  14,5 
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Рис. 2. Рівневий розподіл респондентів за рівнями сформованості  
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